

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号：CN14—0019

2022年3月
3 星期四

农历壬寅年
二月初一

今日8版
(第16122号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

民主，全人类的共同价值，中国共产党与中国人民始终不渝坚持的重要理念。

人民民主是社会主义的生命，是一种全过程的民主。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，以习近平同志为核心的党中央团结带领14亿多中国人民坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，推动和发展全过程人民民主，展现中国民主新气象，谱写新时代社会主义民主政治的华彩乐章。

高举全过程人民民主旗帜：
“我们走的是一条中国特色社会主义政治发展道路，人民民主是一种全过程的民主”

2021年3月5日，十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议现场，当了

习近平回信勉励武警上海市总队执勤第四支队十中队全体官兵执勤第四支队十中队全体官兵回信，对它们予以亲切勉励。

得的成绩感到高兴。

习近平强调，希望同志们巩固拓展党史学习教育成果，自觉弘扬伟大建党精神，当好新时代“霓虹灯下的哨兵”，永远做党和人民的忠诚卫士。

武警上海市总队执勤第四支队十中队1952年由抗美援朝回国骨干抽组而成，1982年接替“南京路上好八连”勤务。自1998年起，中队官兵利用周末和节假日，到毗邻驻地的党的

一大会议址义务讲解党史，累计讲解7.6万余场次、听众450余万人次。中队全面建设过硬，先后荣立集体一等功3次、二等功11次、三等功19次，荣获国家级和省部级表彰奖励17项，2021年被确定为“学党史铸忠诚的模范中队”全国典型。近日，中队官兵给习主席写信，汇报开展党史学习教育等情况，表达坚决贯彻习主席指示要求、忠诚履行使命的坚定信念和决心。

要求：

宣示坚定不移走符合国情的民主发展之路——“我们要坚持中国特色社会主义政治发展道路，坚持和完善人民代表大会制度，加强和改进新时代人大工作，不断发展全过程人民民主”；

揭示我国人民民主的全过程属性——“实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一，是全链条、全方位、全覆盖的民主，是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主”；

指明发展全过程人民民主的重要路径——“把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来，具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来，具体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来”；（下转第三版）

夯实民主基石 汇聚澎湃力量

——以习近平同志为核心的党中央推进全过程人民民主建设纪实

新华社记者

几十年林业工人的全国人大代表周义哲向习近平总书记讲述着自己从“砍树人”到“看树人”的变化。

“你的这个身份转变，正是我们国家产业结构转变的一个缩影。”习近平总书记勉励大家坚持绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

这次大会上周义哲代表提出建议，推动着大兴安岭林区的真实变化：新修的防

火应急道盘旋在林区山间，一条条新建光纤让越来越多的林场有了4G网络……

一位普通林业工人的意见和建议转化为决策，造福于百姓，生动诠释全过程人民民主的深刻涵义。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央深化对民主政治发展规律的认识，提出全过程人民民主的重大理念，丰富和发展了社会主义民主政治理论，为社会主义政治文明发展提供指

引和遵循。

“总书记在这里提出全过程人民民主的重大理念，让我们深受启发。”上海市长宁区虹桥萍聚工作室党支部书记朱国萍回想起2年前的那一天，记忆犹新。

2019年11月，正在上海考察的习近平总书记来到虹桥街道，同正在参加立法意见征询的社区居民代表亲切交流，首次提出“人民民主是一种全过程的民主”。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话中，习近平总书记站在人民创造历史的高度，强调“发展全过程人民民主”，发出开辟我国社会主义民主政治建设新征程的号令。

2021年10月，习近平总书记出席党的历史上首次召开的中央人大工作会议并发表重要讲话，系统阐释全过程人民民主重大理念和实践，对不断发展全过程人民民主作出重大部署、提出明确



新荣区：新征程上快马加鞭高质量发展

□ 本报记者 苑捷

冰、发醇、翻缸、拌料……走进大同市田源酿造有限责任公司院内，一股浓郁的醋香扑鼻而来，工人们正在各自岗位上紧张地忙碌着，准备在虎年大干一场。“我们要按照市委‘奋斗两个五年、跨入第一方阵’总目标和区委‘奋斗三到五年、经济总量翻番’的目标要求，鼓足干劲、奋发作为，进一步把我们的企业做大做强做优，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴贡献我们的‘田源’力量。”该公司负责人高瑞说。

新年开新局，奋进新征程。在新荣

区，和田源酿造公司一样，各个企业都已经开始投入紧张的复工复产中，抓订单、拓销路、忙生产，为新年实现新跨越开好头、起好步。近年来，新荣区集中精力抓招商、上项目、兴产业、强支撑，以高质量项目推动高质量发展，一个个高端产业项目加快落地，一批批基础设施开工建设、一项项民生工程有序推进，为全区经济发展高质量注入不竭动力。

记者在采访中了解到，在区委、区政府的大力扶持下，始建于1999年的田源酿造有限责任公司取得长足发展，目前已经成为全市最大的调味品酿造企业，主要生产“御泉牌”酿造食醋和“北魏红泉牌”黄酒、料酒系列产

品。公司经过多年的发展，产品形成了瓶装、袋装、桶装皆有，高、中、低档产品并存的多样化格局，产品行销北京、内蒙古、河北省区市，深受省内外广大消费者青睐。

在该公司院子当中摆放着几十口大醋缸，工人师傅们正在用笊篱将醋缸内的冰块捞出来；在酿造车间，工人们正在将蒸好的高粱和麸皮、谷糠拌在一起，为下一步更好地发酵做准备。

田源酿造公司近几年在逐步发展壮大的同时，也有力地助推了当地脱贫攻坚和乡村振兴。据了解，该公司每年收购制醋和黄酒所用的原料高粱和黍米1000多吨，带动了周边村镇高粱和黍子种植业的发展，同时公司长年雇用当地农民40多人，高峰期达50多人，有效增加了当地农民收入。（下转第三版）

以智慧赋能产业 强合作共创未来

张强与中国智慧产业研究院院长夏岳一行举行工作会谈

本报讯（记者 郑苗苗）3月2日，市委副书记、市长张强与中国智慧产业研究院院长夏岳一行举行工作会谈，就项目合作展开深入对接。

副市长赵学斌、中国智慧工程研究会副会长朱坤岭、中国智慧工程研究会常务副会长赵国柱等参加会议。

中国智慧产业研究院以产业园区建设为目标，坚持创新发展，依托产业基金，为政府提供高效优质的服务。本次来同考察，该研究院带来了人民网区块链分布式存储数据中心、锂电池阳极材料生产基地、智能机器人制造、人

自身优势，紧盯北京产业转移，持续深化京同合作，精准对接市场需求，聚力推动产业发展、稳定就业、古城保护与修复等，努力蹚出产业与人口竞相汇聚的开放共赢之路。中国智慧产业研究院是全国性的产学研平台，市委市政府高度重视此次项目对接，希望研究院及各项目负责人在同考察中进一步深化交流，在平台合作方面达成共识，充分发挥专家智库作用，为大同智慧城市等建设出谋划策。希望双方围绕工业产业与文化旅游展开合作，帮助大同引进更多电池正负极

材料、制药、智能汽车制造等项目，推动长城文化在保护和传承中实现产业化，为把大同建设成“文化韵味彰显、新兴产业集聚、人才鸾翔凤集”的魅力城市贡献力量。

夏岳简要介绍了来同考察主要方向和重点项目情况，他表示，大同是中国九大古都之一，物华天宝、人杰地灵。此次携各智慧产业企业同仁汇集大同，旨在通过进一步细化项目对接，共谋合作共贏，共创美好未来，为大同智慧城市建设、实现高质量发展贡献力量。

全省推进市场主体倍增工程暨开展市场主体建设年活动动员部署会议召开

张强在大同分会场参加会议

本报讯（记者 郑苗苗）2月28日，全省推进市场主体倍增工程暨开展市场主体建设年活动动员部署会议召开。

市委副书记、市长张强，市委常委、常务副市长任希杰，市委常委、副市长龚孟建，副市长赵学斌，翟永清、孟维君，市政协副主席、市发改委主任王宏栓等在大同分会场参加会议。

会议强调，培育壮大市场主体是一项系统工程。要突出重点、抓住关键，在破除制约发展的障碍上取得新突破。一要在大幅放宽市场准入上取得新突破。全面实行国家统一的市场准入负面清单，常态化发布重大项目清单，鼓励民营企业和社会资本进入基础设施建设运营、生态保护修复、公共服务和公用事业等领域，着力破解“准入不准营”“准营门槛高”“准入后推进难”等问题。二要在解决融资难、融资贵问题上取得新突破。用好融资担保体系这一

黄花产业优化发展 质量认证助创品牌

本市一企业案例被国家市场监管总局评优

本报讯（记者 苑捷）日前，国家市场监管总局对全国小微企业质量管理体系认证提升行动的优良案例进行评选，共选出优良案例20篇，云州区大同花倾城田间农业发展有限公司提供的《梳理规范核心过程 全面提升企业绩效》案例，以黄花生产规范管理、降低成本、提升质量等显著成效而成功入选。

去年，大同花倾城田间农业发展有限公司积极参与“小微企业质量管理体系认证提升”活动，并被山西省市场监管局列入试点提升名单。在省、市、区三级市场监管部门及认证机构专家的帮助下，该公司开展了内

外部环境调研、核心过程梳理及制度建设等质量提升工作。市场监管部门和认证机构专家按照“一企一策”的帮扶思路进行精心指导，帮助建立并完善质量管理制度，编制了鲜黄花验收标准和杀青工艺规范，使企业年度人工成本降低了5万元，增收近20万元。

该案例的成功入选是对我市小微企业质量管理体系认证提升行动工作的肯定，标志着我市黄花企业在质量管理体系认证提升行动的帮助下进入了高质量发展阶段，进一步提升了大同黄花的品牌附加值，有利于促进我市黄花产业链的进一步延伸，使黄花产业能够更好地助力我市乡村振兴。

我市部分公共场所疫情防控存在松懈现象

本报讯（记者 丁亚琴）3月2日，市委宣传部、市公安局联合市卫健委等部门和新闻媒体继续就我市部分公共场所疫情防控措施落实情况开展明查暗访。从检查的情况看，部分公共场所仍未严格落实查验“两码”、测温等疫情防控措施，存在松懈现象。

为了更好地发挥健康码在疫情防控中的关键性作用，我市全面加强健康码赋码管控，要求餐馆、酒店、大型商超、交通场站、景点景区、影剧院、网吧等人员聚集性公共场所要严格落实健康码查验措施。凡今后再出现中高风险地区来（返）同人员漏管造成疫情传播的，属于公共场所未查验健康码的追究公共场所负责人责任。

商场人流聚集，是疫情防控的重点区域。2日下午，明查暗访组一行来到海盛服饰商厦注意到，东南门入口处虽然设有体温检测门，但值班人员并不对顾客查验“两码”；南门入口处值班人员严格查验“两码”，却有部分顾客以“我进去一会儿就出来。”“我刚



北京冬残奥会火种采集仪式举行



3月2日，中国残疾人艺术团团长、中国特殊艺术协会副主席邰丽华（右）在天坛圜丘采集“夏奥之火”。当日，北京2022年冬残奥会火种采集仪式在北京天坛圜丘举行，采集“夏奥之火”。
新华社记者陶希夷摄